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令和４年度 第２回鶴見区行政連絡調整会議議事録（要旨） 

 

１  日 時  令和４年８月 16日（火） 13時 30分～14時 30分 

 

２  場 所    鶴見区役所３階 302会議室 

 

３  出席者     

（関係部局等） 

  消防局鶴見消防署長 

   大阪府寝屋川水系改修工営所 維持管理課長 

   鶴見緑地パークセンター センター長 

   建設局鶴見緑地公園事務所長 

大阪広域環境施設組合 鶴見工場長 

水道局東部水道センター営業課長 

鶴見区社会福祉協議会 事務局長 

鶴見区老人福祉センター館長 

鶴見図書館長 

財政局京橋市税事務所長 

 

（鶴見区役所） 

   鶴見区長 

鶴見区副区長 

総務課長 

教育担当課長 

市民協働課長代理 

保健福祉課長 

   政策推進担当課長 

 

４ 議 題   

（１） 各事業所（署）からの連絡協議事項について 

（２） その他  

 

５ 議事要旨 

（１） 区長挨拶 

 ７月の参議院選挙では、皆様のご協力のおかげで無事に終えることができた。 

 新型コロナウイルス感染症の第７波の中ではあるが、各地域では、感染症対策をとりな

がら夏祭り等のイベントが開催され、非常に盛況で心躍るものとなった。10 月には区

民まつりの開催を予定しており、感染症対策をしっかりとりながら進めていきたい。 

 今後も区内の行政課題について連携を取っていきたいので、ご協力願いたい。 
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（２） 各事業所（署）からの連絡事項 

① 鶴見消防署 

 災害発生状況について 

・ 鶴見管内火災発生件数が本年累計 16件と、前年累計より増加しているが、６月５日以

降は発生していない。 

・ 大阪市内の火災発生件数も 401 件と増加しており、ぼや程度ではない大きな火災が多

い。夏場やコロナ禍に関わらず火災は発生するので、気をつけてほしい。 

・ 救急について、本年累計が 3820件と非常に多く、熱中症や新型コロナウイルス感染症

の第７波による急増で、救急がひっ迫している状況である。 

・ 救急車の稼働台数を増やして対応しているが、救急車がすぐ到着しない状況にある。

発熱している場合は医療機関の受入までに長時間待たせてしまうこともある。 

 高齢者セーフティネット強化月間について 

・ ９月１日（木）から 30日（金）までの１ヶ月間、高齢者への火災予防啓発や、高齢者

関連施設への立入検査、戸別訪問による住宅災害予防対策指導を実施予定。鶴見消防

署独自で作成した建物事故リーフレットを活用する。 

 大阪府警との連携について 

・ 高齢者をターゲットとした啓発活動について、大阪府警と連携していく。 

・ 消防署作成の建物事故、警察署作成の特殊詐欺のリーフレットを共有し、消防署では

建物事故の啓発活動と併せて特殊詐欺についての説明も行う。 

・ 警察署では、巡回連絡時に建物事故の啓発をしてもらう予定である。 

   

② 寝屋川水系改修工営所 

 大きな雨の災害や河川の氾濫などはなかったが、激しい夕立で大雨警報が出る日があっ

た。台風の多い 10月から 11月まで緊張して対応していく。 

 地下河川事業について、数年かかる計画である。鶴見緑地公園の下に河川があるため、

今後、この場を借りて説明していく。 

 雨の影響か、魚の死体に関する苦情が多く寄せられている。魚の死体や河川のごみにつ

いては、大阪市環境局や建設局道路河川部、下水道部と連携しているので、何かあれば

ご連絡願いたい。 

 

③ 鶴見緑地パークセンター 

 イベント状況について 

・ 文化系イベント、スポーツ系イベントともに、感染症対策をとりながら少しずつ通常

に近い形で開催できるように進めていく。 

 つるみっこパーク夏まつり 

・ ８月 19日（金）・20日（土）に、昨年設置した大型遊具の愛称決定記念イベントを開

催。 

・ 通常、花火の使用は禁止しているが、手持ち花火で遊べる限定エリアのほか、キッチン

カーやライトアップなどを楽しめるイベントなので、ぜひ来ていただきたい。 

 鶴見緑地フェスタ 2022 

・ 11月に開催予定。地元企業の協賛や企業 PRの場として、出店者を募集している。 

・ 初めての取り組みなので試行錯誤しているが、鶴見緑地公園のイメージアップのため

にも、いろいろと取り組んでいく。 

 鶴見緑地店舗建設の進捗状況について 
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・ 北西駐車場エリア、中央第１駐車場エリアの飲食店舗については、それぞれ 10月開店、

来年２月開店に向けて工事が進んでいる。 

・ 現在閉鎖中の旧レストハウスの建替については、今後建物を解体し、新たにカフェや

レストランなどが建設される予定である。 

・ 南駐車場エリアについては、来年度以降に物販店舗が開店予定。詳細が決まりしだい

報告する。 

 

④ 鶴見緑地公園事務所 

・ ９月 14日（水）に、花と緑の相談を区役所で実施予定。 

・ 花と緑のまちづくり推進事業でも区役所へ４回出向予定。 

 

⑤ 鶴見工場 

 事前予約不要の工場見学を３年ぶりに実施予定。10 月中の開催に向けて調整している

ので、詳細が決まりしだい、報告する。 

 

⑥ 水道局東部水道センター 

・ コロナ禍やウクライナ情勢の影響を受け、８月から３ヶ月間、水道料金及び下水道使

用料の基本料金減額措置を行う。 

 

⑦ 鶴見区社会福祉協議会 

 シニアボランティア団体「アグリ」で作っている野菜をこども食堂に提供しているが、

今年は野菜がたくさん収穫できたので、障がい者支援施設にも提供している。涼しい季

節になったら、障がい者支援施設の農園と交流したいと考えている。 

 「鶴見区 生活のしおり」をホームページで掲載している。今後も情報を追加していく

かもしれないので、紙媒体ではなく、ホームページでの掲載にしている。 

 高齢者の居場所づくりについて、男性の居場所が少ないことが課題である。消防署や民

生委員と連携して、男性の居場所づくりに取り組んでいる。引きこもりの男性高齢者な

どがいたら、当協議会まで繋いでほしい。 

 

⑧ 鶴見区老人福祉センター 

 コロナ禍ではあるが、４月から行事を開催し、月あたり延べ 4,000人以上の利用があっ

た。城東区老人福祉センターでの行事等が休止しているため、鶴見区に訪れていると思

われる。 

 高齢者の事故等について、消防署や警察署と連携して注意喚起をしていきたい。 

 消防署への、危険予防の啓発へのお礼。 

 

⑨ 鶴見図書館 

 第７波の中でもイベントは盛況で、多くの方が訪れている。 

 ７月下旬から８月末まで、月次休館日は１日のみ（８月 18日（木））で、月曜日も 17

時まで開館している。 

 こどもから高齢者まで広く利用いただいている中で、こどもの声や自習時の席取りにつ

いての苦情が寄せられている。 

 

⑩ 京橋市税事務所 
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・ 市民税、府民税にかかる案内の区広報誌による周知協力のお礼。 

・ ７月に市税教室を久しぶりに開催した。 

 

⑪ 総務課（総務） 

・ 新型コロナウイルス感染者数が非常に増えている中で、区民が安全に区役所を利用で

きるように庁舎管理を行っていく。 

 

⑫ 総務課（教育） 

・ ９月 11日（日）に青少年健全育成鶴見区民大会が開催される。白百合女子大学人間総

合学部発達心理学科教授の宮本信也氏による講演も予定されている。 

 

⑬ 市民協働課 

・ ８月 16日（火）、イオンモール鶴見緑地店にてひったくり防止キャンペーンを予定（年

１回）。 

・ ８月 18 日（木）、９月 14 日（水）に放出駅前にて放置自転車追放キャンペーンを予

定。 

・ ８月 26日（金）、９月 26日（月）に自転車２重ロックキャンペーンを予定。 

・ ９月 21日（水）に警察署と鶴見区長とで秋の全国交通安全運動のオープニングキャン

ペーンを予定。 

・ 10月２日（日）に区民まつりを予定。 

 

⑭ 保健福祉課（高齢者支援） 

・ ９月の高齢者月間に向けて、今年 100 歳になる方の表彰を予定している。例年と同じ

く、約 20名が対象である。 

・ コロナ禍による高齢者の行動制限がある中、高齢者の社会づくりや在宅時の熱中症の

救助、特殊詐欺の啓発などの協力へのお礼。 

・ 介護サービスの強引な契約を迫る事例が全国的に増えている。「区役所の方から来た」

と名乗るケースに加え、新たに民生委員、児童委員の名を騙るケースが増えている。

注意喚起をお願いしたい。 

 

⑮ 総務課（政策推進） 

・ 小学生対象に、区に対する愛着を醸成するための「こどもつる魅力検定」を開催してい

る。12小学校の全児童に配布し、図書館でも特設コーナーを作っていただいた。 

・ 今年で６回目になるこども検定だが、昨年度から開催時期を夏休みに変えたところ、

申込数が倍増した。今年度も夏休みに開催し、順調な申込状況である。 

 

（４）質疑応答 

特になし 

 

（５）その他（事務局より） 

・ 開催スケジュール 

４半期ごとに１回開催予定であり、次回、11 月 15 日午後１時 30 分から開始予定。11

月から、次の４半期分の資料提供及び情報共有を図りたいので、ご協力いただきたい。 
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次回開催 日時 令和４年 11月 15日（火） 13時 30分～ 

場所 鶴見区役所３階 302会議室 


